
 

 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 07/2023 DO CONSELHO DE TÉCNICO DA CONFEDERAÇÃO 
BRASILEIRA DE ATLETISMO, REALIZADA NO DIA 20 DE JULHO DE 2023 DE 
FORMA VIRTUAL ATRAVÉS DA PLATAFORMA TEAMS. 
 
 
Data: 20 de julho de 2023. 

Plataforma: Teams. 

Horário de Início: 19h30 

Reunião aberta às: 19h30  

Início oficial: 19h40 

Horário de término: 21h29 

 

 

Presentes: 

 
1. Jorge Bichara - Assesor Especial da Diretoria. 

2. Joana Ribeiro Costa - Supervisora Técnica. 

3. Neilton Salvador Alfano Moura - Representante da Área Técnica. 

4. Maria Magnólia Sousa Figueiredo - Representante das Federações. 

5. Pedro Honório Nascimento - Representante da Comissão de Atletas. 

6. Josilene da Silva - Representante dos Árbitros. 

 
 
 

A conselheira Joana abriu a reunião às doze horas e quarenta minutos, saudou 

aos presentes e iniciou a discussão da Ordem do Dia: Critério de Convocação dos 

Campeonatos Ibero Americanos Sub-18, foram tomadas as seguintes decisões: 

 

 

1- Critério de Convocação dos Campeonatos Ibero Americanos Sub-18: 

A conselheira Joana leu o critério de convocação previamente discutido e informou 
aos conselheiros quantos atletas teríamos classificados até aquele momento se 
usássemos somente o critério do Ranking Ibero-americano da 3ª a 5ª posição, 
considerando 2 atletas por país. Os conselheiros solicitaram aumento de vagas, a 
conselheira Joana informou que este aumento já aconteceu para 20 atletas, o 
conselheiro Jorge informou que a competição foi confirmada na semana passada, o 
que dificultou qualquer tratativa anterior, por questões financeiras, o Conselho de 
Administração já havia aprovado este número, pensando em todas as 
circunstâncias. 
Com a delegação de 20 atletas o Conselho Técnico discutiu muito para deixar o 
critério bem descrito para que não tivessem dúvidas, principalmente no critério de 



 

 

desempates. Outro ponto importante muito discutido foi como as vagas seriam 
distribuídas igualmente por gênero ou levaria os melhores atletas indiferente do 
gênero, após todas as ponderações obtivemos o seguinte critério: 
 
Serão convocados 20 atletas para compor a delegação brasileira no evento, 
independente de gênero, respeitando o limite de 02 atletas por prova.  
Para compor a delegação é pré-requisito que os atletas participem dos Campeonatos 
Brasileiros Sub-18 (11 a 13 de agosto de 2023) e tenham obtido a primeira ou 
segunda colocação nas provas individuais.  
Dentre os atletas elegíveis serão convocados:  
Os 20 atletas melhores posicionados no Ranking Ibero-americano Sub-18 (Top List 
– World Athletics) em 16 agosto de 2023. Para análise do ranking, será considerado 
o filtro de 2 atletas por país.  
- Caso seja necessário o desempate de atletas de uma mesma prova, será 
considerada a segunda melhor marca do atleta no Ranking Brasileiro no período de 
1 de janeiro a 13 agosto de 2023. Caso o empate permaneça, será considerada as 
marcas subsequentes (terceira, quarta) do período citado acima, até se chegar ao 
desempate.  
- Para o desempate em provas distintas, será utilizado a tabela de pontuação da 
World Athletics (em caso de necessidade, serão realizados os devidos ajustes entre 
provas e implementos da categoria). Permanecendo o empate será avaliada a 
pontuação da próxima melhor marca do período de 1 de janeiro a 13 agosto de 2023.  
Os revezamentos serão compostos conforme disponibilidade de atletas classificados 
nas provas individuais. Casos omissos serão analisados e definidos pelo 
Departamento Técnico da CBAt. 
 
Nada mais havendo a tratar e nem quem quisesse usar a palavra, o conselheiro 
Jorge Bichara deu por encerrada a sessão, sendo que eu, Joana Ribeiro Costa, 
lavrei a presente Ata, a qual foi encaminhada por e-mail, aguardando aprovação. 

 
 

Bragança Paulista, 20 de julho de 2023. 
 

 
 

Jorge Bichara 

Assessor Especial da Diretoria 
 

Joana Ribeiro Costa 

Supervisora Técnica 
 

Neilton Salvador Alfano Moura  

Representante da Área Técnica 
 



 

 

Maria Magnólia Sousa Figueiredo  

Representante das Federações  
 

Pedro Honório Nascimento 

Representante da Comissão de Atletas 
 

Josilene da Silva  
Representante dos Árbitros 


